

## 大中型客货车驾驶证全国“一证通考”……

## 今起,这些新规影响你我生活

4月起,一批新规落地实施,将对你我的生活产生影响。

《机动车驾驶证申领和使用规定》《道路交通安全法违法行为记分管理办法》4月1日起施行。推行大中型客货车驾驶证全国“一证通考”、恢复驾驶资格考试“跨省可办”、优化驾驶证考试内容和项目、新增轻型牵引挂车准驾车型4项便利驾考领证新措施;优化调整记分分值、全国推行学法减分措施、调整满分学习考试制度。此外,新版《机动车驾驶培训教学与考试大纲》也自4月1日起施行。

财政部、税务总局联合印发《关于对增值税小规模纳税人免征增值税的公告》,提出4月1日至12月31日,增值税小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入,免征增值税;适用3%预征率的预缴增值税项目,暂停预缴增值税。

《关于进一步加大增值税期末留抵退税政策实施力度的公告》4月1日起施行,将先进制造业按月全额退还增值税增量留抵税额政策范围扩大至符合条件的小微企业(含个体工商户),同时一次性退还小微企业存量留

抵税额。

《建筑与市政工程无障碍通用规范》国家标准4月1日起实施,要求盲道铺设应避开障碍物,任何设施不得占用盲道。

《农业保险承保理赔管理办法》4月1日起施行,适用于种植业保险、养殖业保险和森林保险业务。农业保险可以由农民、农业生产经营组织自行投保,也可以由农业生产经营组织、村民委员会等单位组织农民投保。保险机构和组织投保的单位不得欺骗、误导投保,不得以不正当手段强迫投保或限制投保。

修改后的《运输机场运行安全管理规定》4月1日起施行,机场管理机构、航空运输企业及其他运行保障单位未按照本规定第二章相关要求组织员工安全生产培训的,由民航局或者民航地区管理局责令限期改正,并处以10万元以下的罚款;逾期未改正的,责令停产停业整顿,并处以20万元以上50万元以下的罚款,对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处以2万元以上5万元以下的罚款。

□据央视

清明节前雨纷纷  
市民文明游公园

本报讯(达州日报社全媒体记者 罗未)清明时节雨纷纷,可淅淅沥沥的小雨并没有浇灭市民出游的热情,达城各大公园和景区仍有不少市民在悠闲散步,欣赏春日的好风光。3月31日,被小雨洗礼的大寨子公园四处透着清新的气息,不少市民打着伞漫步在雨中,或是赏花,或是吊嗓子,又或是练舞步,人与自然和谐共生的美丽画卷缓缓铺开。

当天中午时分,天空仍下着小雨。走在大寨子公园的青石板上,偶尔能看见远处栈道有行人在悠闲散步,似乎并不担心雨水脏了裤脚。“清洁人员打扫得非常勤,地面上的落叶、小石块和泥土都扫得干干净净,就是雨水溅在裤子上,干了也没得痕迹。”一位撑着花伞的女士解释道,下雨天携二三好友在干净的公园散步,是一件很惬意悠闲的事情,比宅在家更放松心情。

记者走在半山腰,正巧看见一位清洁工在清扫梯步。“现在乱扔垃圾的人不多哦?”“没得啥子人为制造的垃圾,主要是清扫枯枝落叶,如果不及时清理不仅影响美观,也会影响游人出行体验。”清洁人员告诉记者,公园内清洁工共两个班组,每个班组20人,分上午、下午两个班次轮流开展清扫工作,同时还会对一些不文明行为进行监督和劝导。

“虽然市民整体素质有所提高,乱扔垃圾的现象少了,但偶尔还是会出现其他不文明行为。”据大寨子公园管理所所长张敏介绍,大寨子公园是一座山体综合性公园,其内有天然森林和竹林,花草树木种类繁多,也因此吸引了不少“好吃嘴”。3月29日,一位市民游园时竟在后山一片竹林中挖了一袋竹笋,工作人员赶到制止时,她正在剥笋壳,试图将干干净净的嫩笋带回家做菜。最后,因该市民认错态度良好,大寨子公园工作人员对其进行批评教育并没收全部竹笋。

大寨子公园内,每隔一段距离便设立了“严禁践踏草坪”“严禁攀折花枝”等宣传牌,同时在各处均放置了宣传喇叭,对入园者进行全方位的文明宣传。“宣传效果也很显著,公园的环境卫生好了很多。”张敏表示,文明游园不仅仅体现在环境卫生上,希望市民养成“不要损坏公园一草一木”的意识,不随地挖野菜和折耳根,更不能采摘花草及竹笋,共同保护大寨子公园的美景。

宣汉七旬独居老人迷失山林一天一夜  
60余人上山搜寻

本报讯(达州日报社全媒体记者 田乙斯)74岁的宣汉县大成镇金宝村独居老人邓某离家一天一夜未归,邻居发现后立即将该情况报告至村上。经过当地村干部、公安民警、乡亲、志愿者等60余人连续搜寻,3月29日下午终于传来好消息,邓某被成功找到,目前已无大碍。

据邓某远房侄子、邻居李某介绍,邓某是一位独居老人,孩子常年在外务工。每天邓某都会外出散步,但18时许他家的灯就会亮起来。然而,28日晚,李某发现邓某家中没有开灯,开始他以为老人外出散步,不过到了22时许,仍不见邓某家中有动静。李某立即通知村组干部,发现邓某并不在家中,几人一夜搜寻未果。29日7时许,村组干部将此事告知金宝村党支部书记孙权。得知邓某一夜未归,孙权立即报警并组织村组干部、附近群众组成50余人的搜救小队,沿途走访搜寻邓某。

有村民称,28日15时许他在地里务农时,曾看见邓某身穿灰色棉衣走在路上,二人还打过招呼,之后邓某便离开了。根据路口监控画面,搜救小队怀疑邓某已经进山,但上山寻找未果。29日15时许,孙权又联系了达州蓝天救援队(宣汉)医疗队协助搜救。

达州蓝天救援队(宣汉)医疗队立即出动4车10人前往金宝村。17时10分许,救援队员终于在金宝村木龙山山野(小地名:大朱家湾)找到邓某。此时的邓某处于脱水状态,面色苍白,鞋子已经丢失,拄着一根木棍艰难行走在小路上。救援队员任力检查发现,邓某并无外伤,只是因为又饿又渴神志模糊。任力拿出葡萄糖喂其服下,随后与另一名救援队员将其背下山。下山后,邓某吃下一些食物,精神逐渐恢复,附近村民也为其带来鞋子。随后,一行人将邓某安全送回家。



了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统